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Хімія має значні ресурси для формування критичного мислення. Усе 

залежить від бажання педагога це зробити. Варто зазначити, що тут можна 
використати будь-яку форму роботи. Головне, щоб завдання містили 
проблемність, змушували учнів аналізувати інформацію, співвідносити її з 
наявними знаннями і досвідом. 

Нові інтерактивні технології ґрунтуються саме на вмінні учнів мислити 
критично. Стратегія критичного мислення заохочує працювати кожного учня – 
висловлювати свою думку, аналізувати, оцінювати, обговорювати й 
дебатувати, а значить – збирати новий досвід на основі набутих знань. Урок 
стає цікавішим, бо учень із пасивного спостерігача стає активним співавтором. 
Він ставить запитання, шукає відповіді на них, вчиться будувати зв’язки між 
теорією й практикою. Набуті знання для учня – це перш за все відкриття для 
самого себе, що є більш важливим та ціннім. 

Я проводжу урок-дослідження, застосовуючи традиційну структуру 
уроку, формую критичне мислення в процесі опитування, розв’язування задач, 
виконання вправ, підбиття підсумків уроку. 

Як організаційний момент (розминку) використовую психологічні міні-
тренінги, цікаві логічні вправи, кросворди, ребуси. Учні прагнуть дива – я 
дивую їх цікавими фактами про речовини, процеси, демонструю цікаві досліди 
й пропоную їм самим пояснити їх, засвоївши новий матеріал на уроці. Учні 
хочуть бути дослідниками – я змальовую їм перспективи і, окресливши шлях 
низкою поставлених завдань, пропоную їм дізнатись істину та зробити 
висновки; пропоную казку, загадку чи гру, що ховають у собі тему, мету 
уроку, нові поняття, що актуалізують уже здобуті знання. 

А також використовую новітні форми роботи: методи “Перевернутий 
клас”, “Проблемне запитання”, “Асоціативний ланцюжок”, “Мозковий 
штурм”, “Шкала думок”, інтерактивну вправу “Незакінчене речення”, гру 
“Так чи ні”, самооцінювання, індивідуальну, фронтально-колективну чи 
групову роботу, метод “Гронування”, інтерактивне програмне забезпечення 
комплексу mozaBook, який урізноманітнює інструментарій шкільних уроків 
за рахунок численних анімаційних та творчих презентаційних можливостей. 

Під час узагальнення та систематизації знань пропоную учням 
складати опорні конспекти, схеми, заповнювати таблиці. Використовую такі 
прийоми для систематизації, закріплення та корекції знань: графічні моделі 
для розв’язування розрахункових задач. Приклади проведених уроків 
сформувала в посібник “Відкривай, вивчай, досліджуй” [1]. 

Такі уроки проводяться не заради зовнішнього ефекту, а для 
систематизації знань, формування переконань у єдності предметів і цілісності 
світу, є важливим етапом прояву світогляду учнів, розвитку їх критичного 
мислення. 
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